

上半年新登记企业数量连月保持高位

商事制度改革成效显著

工商总局将从5方面构建事中事后监管新机制



经济增长的新力量

综合新华社消息 国家工商总局近日发布的数据显示,今年上半年,全国新登记注册企业200.1万户,比上年同期增长19.4%,注册资本(金)12万亿元,增长43%。全国平均每天新登记企业1.11万户,其中二季度,新登记企业连续3个月保持高位。

在社会投资活跃的同时,我国的产

业结构也在持续调整优化,第三产业快速发展。上半年,第三产业新登记注册企业为160.7万户,比上年同期增长22.6%,占企业新登记注册总数的80.3%。这些新增企业成为我国产业结构调整、发展服务型经济的一股重要力量。

为保持这一良好势头,工商部门将以信用监管为核心,着力构建事中事后监管新机制。国家工商总局局长张茅表示,加强事中事后监管,关系商事制度改革成败。为切实维护良好的市场秩序,工商总局将从5方面构

建事中事后监管新机制:

——继续做好企业信息公示工作。下一步,将完善以“双随机”抽查为重点的日常监督检查制度,依法做好信息抽查工作

——充分运用大数据资源,提高监管效能。运用大数据技术,加强对工商数据的深入挖掘,做好企业信息特别是年报信息的综合分析利用。

——完善经营异常名录、黑名单等信用监管制度。尽快出台《严重违法失信企业名单管理暂行办法》,建立健全严重

违法和失信企业名单管理制度。

——加强联合惩戒。年底前,建立全国统一的“经营异常名录系统库”和“严重违法失信名单库”,实现部门和地区间对企业严重违法失信信息的全面共享和有效利用。

——认真履行监管职责。按照“谁审批、谁监管,谁主管、谁监管”的原则,处理好综合监管与行业监管的关系,对取得执照后需要办理“证”的市场主体,做好证照衔接工作。对需要后置审批的,及时提醒企业按规定申请办理。

广东

8月3日上午,广州基岩资产管理有限公司拿到了广州中心城区第一张“一照一码”的营业执照,这标志着广州天河CBD(珠江新城区域)“一照一码”商事登记制度改革试点工作正式启动。

一照一码

即日起,广州的商事主体只需一张表格申请、一门受理、一次办结,24小时内就可以拿到“四证合一”(营业执照、组织机构代码证、税务登记证、社保登记证)的新版营业执照。这个执照还加载了一个统一的社会信用

助推就业创业

广州基岩资产管理有限公司负责人赫先生告诉记者,他在2013年成立了一家装饰公司,当时最快都要半个月才能够办完证照。“工商、质监、国税、地税、标准院等部门都得跑一趟,比较麻烦。”赫先生说,“这次办理方便多了,我上周五递送材料,今天周一就全部搞定。”

据了解,深圳已于7月初推出“多证合一、一照一码”、企业名称自主申报登记、企业简易注销等3项改革措施,打造“互联网+商事登记”的新模式。深圳市副市长陈彪说,改革将让商事主体能通过高效便捷的服务进入市场运营,选择和进退都有充分的自主性。随着3项改革的实行,除极少数领域国家明确规定需要前置审批以外,深圳商事主体的登记注册已经全部放开并能在网上办理。

商事登记改革不断加码,大大激发了广东的创业热潮。数据显示,3年来,广东省市场主体净增长227.86万户,有效地带动了就业创业。今年以来,广东新登记个体私营经济从业人员就达271.5万人,户均吸纳就业人员5人,同比分别增长27.4%和13.9%。超过八成新登记企业集中于服务业,广东产业结构也将因此而得到进一步优化。

广东省副省长许瑞生说,上半年,广东市场主体总量、内资企业数、外资企业数、私营企业数、个体工商户数等5项指标均稳居全国第一。广东将加快推进“一照一码”改革,确保年内全面完成,同时坚持放管并重,加强事中事后和协同监管,“要努力在深入推进商事制度改革、强化后续监管方面继续走在全国前列,用改革的红利增创新一轮改革发展的新优势。”

福建平潭:3小时办妥营业执照



日前,工作人员林晓桦(左)将办好的“一照一码”的统一社会信用代码的营业执照交给陈以麒(右)。在福建平潭综合实验区行政服务大厅进行网上申报办理工商注册登记,大约3个工作小时就可办妥一份“一照一码”的统一社会信用代码的营业执照。

新华社记者 林善传 摄

宁夏吴忠:“三证合一”降低企业成本

本报记者 拓兆兵 许凌

7月27日上午,24岁的张立宁带着会计来到宁夏吴忠市政务大厅,准备注册一家粮油销售公司。在办证窗口,他填了张表格,提供几份材料后就完成了所有的注册手续,整个流程不用花一分钱。工作人员告诉他,3天后就可以来领取营业执照了。

为了简化商事审批环节,今年4月,吴忠市对行政登记审批制度进行了改革,在西部地区率先推出了“三证合一”“一证一号”做法。

“改得好,太方便了!”张立宁竖起了大拇指。几年前,张立宁家开了一家粮油销售公司,为了办营业执照,他的父亲每天跑工商、税务、质监等部门,填了一大摞表格,终于在两个月后办好了相关证件。办证难从此也成为张立宁全家的记忆。这次开办新公司,张立宁的父亲怕年轻人跑手续没耐心,还特意派老会计陪着来。

以前办证为何慢?主要是手续多。为改变这一局面,吴忠市借鉴发达地区经验,打破工商、质监和税务部门的办证界限,简化手续、优化流程,将工商营业执照、组织机构代码证、税务登记证合并为一个证照,并生成一个新的证照号码。

“应该说从‘三证合一’到‘一证一号’是对商事登记制度一次创新改革。群众办事方便了,但地方政府实施起来很不容易。”吴忠市市场监督管理局局长马锐锋说,“一是因为有国家工商、税收等现行相关法律法规制约,二是工商、税务、质监等都是权重部门,改革等于让其割肉放权,整合阻力很大。”为了推进“三证合一”登记制度改革,吴忠市一方面在市级层面统筹协调全域推进,将该市工商、质监、食药监等部门合并成立了市场监督管理局,另一方面从自治州层面邀请工商、质监、食药监、国

税、地税部门实地指导,形成上下改革合力,通过“三证合一”信息交换平台,将工商、质监、税务等各自独立的信息系统互联,实现了企业登记信息的互通共享和无缝对接,做到了一个窗口办理、一份表格申请、一套材料申报、一个窗口取证,同时实行涉企收费项目一律由财政买单,降低申报成本。

“政府要想方设法为纳税人创造宽松的创业环境。推行‘三证合一’和‘一证一号’登记制度改革,通过一窗受理、并联审批、信息共享、限时办结、一窗发照,极大降低了企业市场准入成本,有力激发了创业活力。”吴忠市委书记赵永清表示,吴忠市新机制下已核发营业执照412份,2015年新增各类市场主体8854户,同比增长44.1%,新增注册资本96亿元,增长31.6%,新增就业人员2万余人。

中国(甘肃)国际新能源博览会举办

本报甘肃酒泉8月8日电 记者陈发明报道:由甘肃省政府和贸促会主办的第六届中国(甘肃)国际新能源博览会今天在酒泉市开幕。此次博览会围绕“新丝路·新能源·新理念”这个主题,将集中展示我国新能源产业的最新成果,吸引了来自巴基斯坦等“一带一路”沿线国家的政府官员和企业参会。

本次展会将通过举办“一带一路”新能源领域合作对话论坛及西部光伏电站建设发展论坛和互联网+特高压电力输送、储能论坛等专题论坛,探索新能源产业发展趋势,研究新能源发展对策,讨论解决新能源发展瓶颈和障碍。在本次博览会上,将举办“一带一路”新能源产品暨技术展览会、河西走廊新能源基地政策说明及项目对接洽谈会,展示交流新能源技术、成果及应用。

海鹰网厦门保税展示交易中心开业

本报厦门8月8日电 记者薛志伟报道:今天,位于福建自贸试验区厦门片区海沧港区的腾邦海鹰网保税跨境电商展示交易中心开业。5000多种来自世界各地的进口商品,“线下体验+线上购买”的跨境保税直购模式,给厦门市民带来了全新的购物体验。

把国外的产品通过保税形式在厦门进行实体展示,消费者不仅可以直接在店内买单,也可以现场扫二维码从海鹰网上购买。网络下单后,商品将从保税仓库发货,当天到达海关通关,并发送物流,国内消费者2天左右收货。这种便捷的购物体验,得益于自贸试验区赋予的区内保税展示及区外O2O体验销售融合,开创了跨境电商发展新模式。

农民工主题摄影作品在京展出

本报讯 记者李予阳报道:全国首个农民工主题摄影展——“农民工·我的兄弟姐妹”全国摄影大赛获奖作品展8月7日在北京中国徽文化艺术展示中心开幕。

该赛事以反映农民工生存状态和精神面貌为主旨,弘扬劳动精神,倡导以劳动托起中国梦。据介绍,本次在京展出作品共计210余幅(组),该赛事由安徽省文学艺术界联合会等单位联合主办,安徽省摄影家协会、中铁四局党委宣传部承办。

呼和浩特举办47项文化旅游艺术活动

本报讯 记者陈力 杨开新报道:第十六届昭君文化节、第五届少数民族文化旅游艺术活动为呼和浩特市民带来文化大餐,全部47项文化活动将持续至10月。据了解,文化节期间,呼和浩特还将举办首届中国少数民族儿童原创歌曲展演活动、首届全国少数民族优秀声乐作品展演活动。国家文化产业示范基地大盛魁文化创意园8月6日在呼和浩特揭牌。

“礼让斑马线”处处有风景

——浙江交通系统创建“最美行业”活动纪实

本报记者 黄平 通讯员 康信茂

践行核心价值观

近几年,不少到过杭州的客人,对杭州司机礼让斑马线现象都有难忘的印象。斑马线前礼让行人,已经成为杭州美丽的湖光山色之外的,又一道风景。斑马线上的这道“标志性风景”,是浙江交通系统践行社会主义核心价值观、创建最美行业的一个缩影。

跟“礼让斑马线”异曲同工,浙江交通行业的“最美现象”越来越多。在台州仙居县,当地公路管理段路政大队十多年如一日帮村民收割稻子、为困难户送食粮、看望慰问退伍老兵……他们的行为带动不少周围群众加入,当年的学雷锋小组至今已是有着数十名编外队员的庞大队伍;在丽水的松阳县,看到养路工人的辛劳,村民们以前在路上

随意堆放竹子、垃圾的行为逐渐消失了,人人都成了美丽公路的守护者;在甬金高速东阳收费站,当有难色的司机告知忘带钱包时,工作人员会主动启用“诚信基金”,司机只需在“诚信记录表”填写相关信息,通行费就可垫付。这项服务实施至今,受到帮助的司机无一例外地补交了垫款……

浙江省交通运输厅党组书记、厅长郭剑彪表示,社会主义核心价值观倡导的是一种德,既是个人品德,也是行业的德。创建最美行业,如同搭建桥梁和纽带,把交通和社会上践行核心价值观的点点滴滴汇集了,升华了,辐射到交通出行的方方面面,使核心价值观在交通行业的影响,就像空气一样无所不在、无时不有。

2013年5月,浙江省交通运输厅在全国率先开展以“践行社会主义核心价值观”为主旨的最美行业创建活动,此

项创建活动目标明确:见人见物见行风,向上向善向美丽,饱含着一个行业对于践行核心价值观的思考。

郭剑彪告诉记者,创建最美行业,浙江交通制定了“五年规划”。创建伊始,根据“践行核心价值观、创建最美行业”的宗旨,按照启动年、建设年、深化年、完善年、示范年的推进安排,配套实施年度计划和专项行动,逐步形成一套完善的行业创建体系。建立联席会议、信息报送、目标考核、督促检查等工作制度,形成任务倒逼、责任倒逼、有效合作、齐抓共管的长效机制。把“最美行业”创建纳入文明城市、文明村镇、文明单位创建,形成上下联动、左右贯通的创建格局。

在核心价值观的引领之下,浙江交通的“最美”导向分外鲜明。2015年4月,以“最美司机”吴斌

命名的杭州长运“吴斌车队”班组获首批全国学雷锋活动示范点。从最美司机吴斌到吴斌车队,再到全国示范点,英雄精神并没有随着时间而流逝,反而在践行核心价值观的过程中得到培育、传承和提升。

据了解,创建最美行业活动期间,浙江交通系统先后开展了“十大感动人物”、“十大最美人物”、“最美养路工”、“最美港航人”、“最美质监人”等系列“最美”典型评选活动,推介爱岗敬业、开拓创新、服务群众、传递爱心的各类“最美”人物,让他们走进道德讲堂,讲述“最美”故事。全行业普遍设立“善行义举榜”,在电台、报纸开设“身边最美交通人”等专栏。

今年,浙江交通又开启了“创建示范县”建设,把“践行核心价值观、创建最美行业”活动向县级更基层的交通部门延伸。